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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφερειακής ενότητας Κοζάνης 
ανακοινώνεται  προς ενημέρωση των ενδιαφερόμενων παραγωγών-αμπελουργών ότι η 
εφαρμογή του καθεστώτος της καταγραφής αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης 
(μικρότερη του στρέμματος) συνεχίζεται να πραγματοποιείται  σύμφωνα με το υπ 
αριθμ. 394/38848/07-02-2023 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ και τις από 22/05/2023 διευκρινίσεις.

Συγκεκριμένα όσοι αμπελουργοί δεν είναι εγγεγραμμένοι στο αμπελουργικό 
μητρώο (ΑΜ) και διαθέτουν αμπέλι με έκταση μικρότερη του στρέμματος θα πρέπει 
να υποβάλλουν δια ζώσης ή ηλεκτρονικά (στο e-mail d.aok.kozani@pdm.gov.gr):

1. Αίτηση απλή συμπληρωμένη με τα στοιχεία τους και με κείμενο αίτησης 
«Παρακαλώ όπως με εγγράψετε στο Αμπελουργικό Μητρώο για το 
αμπελοτεμάχιο μου με έκταση ….. τ.μ.» (μικρότερη στου στρέμματος)

2. Φωτοτυπία των δύο όψεων του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας 
3. Φωτοτυπία του Εκκαθαριστικού σημειώματος της εφορίας ή άλλου 

φορολογικού εγγράφου όπου θα αναγράφεται το ΑΦΜ του δικαιούχου
4. Φωτοτυπία συμβολαιογραφικής πράξης που αποδεικνύει την ιδιοκτησία του 

αμπελοτεμαχίου ή ενοικιαστήριο με διάρκεια μίσθωσης μεγαλύτερης των επτά 
(7) ετών  

5. Πίνακα τυπωμένο (όταν υποβάλλετε σε έντυπη μορφή ή σε αρχείο excel στην 
ηλεκτρονική αίτηση) με τις ακριβείς συντεταγμένες του αμπελοτεμαχίου και όχι  
όλης της ιδιοκτησίας (Γεωγραφικές συντεταγμένες των κορυφών του τεμαχίου 
σε σύστημα ΕΓΣΑ 87).

Σχετικά με τη διαδικασία απόσταξης τσίπουρου, διευκρινίζεται ότι το 2022 κατ’ 
εξαίρεση οι Δήμοι εξέδωσαν βεβαιώσεις αμπελοκαλλιέργειας που χρησιμοποιήθηκαν 
στο τελωνείο. Ως εκ τούτου, από το 2023 δεν θα μπορούν να αποστάξουν τσίπουρο 
όσοι δεν είναι εγγεγραμμένοι στο Αμπελουργικό Μητρώο με οινοποιήσιμες ποικιλίες 
αμπέλου και δεν υποβάλλουν ηλεκτρονική δήλωση συγκομιδής.

 Διευκρινίζεται ότι οι δηλώσεις συγκομιδής γίνονται ηλεκτρονικά από τους ίδιους 
τους παραγωγούς στις Ψηφιακές Υπηρεσίες του ΥπΑΑΤ μετά το πέρας του τρύγου. 

Θα ακολουθήσει αναλυτικό Δελτίο Τύπου μόνο για τις ηλεκτρονικές δηλώσεις 
συγκομιδής, με λεπτομέρειες υποβολής, οπότε μην τις υποβάλλεται, γιατί θα πρέπει 
να αποοριστικοποιηθούν αν δεν σωστά συμπληρωμένες, ώστε να 
επαναυποβληθούν. 

Τέλος παρακαλούνται οι αμπελοκαλλιεργητές για την εφαρμογή των ανωτέρω. 
Προτού όμως υποβάλλουν αίτηση πρέπει να επιβεβαιώνουν ότι το αμπελοτεμάχιό τους 
δεν είναι εγγεγραμμένο στο  Αμπελουργικό Μητρώο. Συνεπώς θα πρέπει για 
οικονομία χρόνου και πόρων να ανατρέχουν στους δήμους τους όπου υπάρχει 
αντίγραφο του Αμπελουργικού Μητρώου του 2003 (της εταιρείας ΠΛΑΝΗΤΙΚΗ Α.Ε.) και 
να ελέγχουν αν είναι εγγεγραμμένοι. Διαπιστώνεται ότι άδικα προσέρχονται στην 
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υπηρεσία μας πολλοί αμπελουργοί που είναι ήδη εγγεγραμμένοι στο 
Αμπελουργικό Μητρώο.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στο τηλέφωνο 
2461351166 κ. Μπατιάνη Ευθύμιο.  

Ο  Δ/ντής Αγροτικής Οικονομίας 
ΠΕ Κοζάνης

Γαρούφος Παναγιώτης
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